



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7193期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

覆盖10个重点领域

省检察院启动“食药安全益路行”检察监督

通讯员 阮家骅 本报首席记者 许梅

本报讯 记者近日从省检察院了解到,为充分发挥公益诉讼检察职能作用,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,我省检察机关将开展全省“食药安全益路行”检察监督活动,以高质效办案助推食品药品安全链条治理,更好满足新时代人民群众对食品药品安全的新期待和更高要求。

据省检察院相关负责人介绍,监督活动将持续一年。互联网新业态食品药品安全、食品(含保健食品)非法添加问题、食用农产品安全、违规销售处方药及禁售药、医疗器械安全、特定场所餐饮安全、社

区医院及村镇卫生所违规经营、预制菜问题整治、现制现售饮用水安全、茶产业保护等十个方面被定为监督重点领域。

根据省检察院制定下发全省“食药安全益路行”检察监督活动实施方案,针对社区团购、网络营销、直播带货等新业态中生产、销售假冒伪劣、不符合安全标准或有毒有害食品行为,非法生产、销售药品、医疗器械、化妆品行为,不实描述、过分夸大或虚假宣传、诱导性宣传行为,以及食品生产过程中食品添加剂不规范使用、食品(含保健食品)中非法添加药品等问题,检察机关将重拳出击,依法监督相关行政机关全面履行监管职责,切实保障食品药品安全。

对于人民群众广泛关注的预制菜问题,实施方案要求监督聚焦预制品包装无明确的生产或制作日期、存储条件标注不明、保质期无标注、无配料表等,原材料安全方面使用过期食材、劣质食材,生产过程中违规添加食品添加剂或超范围、超限量添加食品添加剂等问题。

各地检察机关还将结合地方实际,助力地方相关特色产业、新兴产业的健康发展。以杭州、湖州两地为例,检察机关将围绕茶树种质资源保护,茶叶产品加工、储运、包装、物流全链条监管,茶文旅融合新业态存在的问题开展监督;同时,进一步深化与行政机关、社会组织、平台企业间的协作配合,以多种方式形成茶产业保

护合力。

记者了解到,省检察院负责公益诉讼工作的相关部门已成立指导组,对各地在办的重点案件进行分析、研判、现场督导和跟进指导,并视情挂牌督办一批案件。全省检察机关将对标“高质效办好每一个案件”的基本价值追求,以精准、规范的公益诉讼检察履职彰显监督刚性,办理一批有影响力、有代表性的检察公益诉讼案件,并在此基础上,着力解决一批人民群众关注的食品药品安全问题,研发推广一批好用管用的大数据法律监督模型,努力形成一批体现食品药品安全领域公益诉讼特点规律的理论、实证研究成果。



课间15分钟 萌兔成“团宠”

2月26日,杭州市濮家小学笕新校区的小学生们利用课间15分钟休息,来到兔房喂养兔子。近年来,宠物养育项目颇受杭州不少学校欢迎。学生通过和小动物互动,释放压力,提高处事责任感和社交能力。

倪雁强 摄

妻子患重病,孩子要抚养,自己打两份工 捡到4万多元后,他的一系列举动令人敬佩

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 徐飞燕

妻子身患重病,年幼孩子需要抚养,为了能多一点收入,桐乡的周师傅常年上夜班,白天做兼职。可当49500元意外之财“降临”时,他却用行动给出了最暖心的选择:挨家挨户找失主。他说:“要给孩子做榜样,再难不能丢了做人的本分!”

周广喜是山东泰安人,41岁,来桐乡已经12年,目前在一家机械厂做机器维修工,工作之余他还会做兼职。

2月21日下午3点多,周广喜兼职结束后开着电瓶车回家。快到租房时,突然看到路边有一个黑色背包。他停车踢了一脚,感觉背包沉甸甸的,“看着像是学生的书包。”捡起来打开的那瞬间,这个月收入仅几千元的机器维修工屏住了呼吸——4沓捆扎整齐的百元钞票赫然出现在眼前。

“当时手都在抖。”周广喜说。

原本,他和妻子在桐乡打拼多年,省吃俭用买了房,还把两个儿子从老家接来桐乡上学,一家人日子过得很快乐。可两年前,妻子得了重病,巨额治疗费不仅耗尽了他们所有积蓄,最后还不得不把房子也卖了。为了增加收入,周广喜选择上夜班,“这样一个月能增加1000多元的夜班费,白天还能做兼职。”

此时,看着眼前这笔足以支付妻子一年治疗费用的意外之财,周师傅很快冷静下来,“如果昧了别人的钱,这辈子都会良心不安。”

可钱是谁丢的呢?周广喜仔细查看,黑色背包看上去很有年代感,上面还沾着积年的灰尘,里面除了4沓捆扎整齐的百元大钞外,还有5元、10元、20元数目不等的小面额钞票,“都不是新钞,像是攒了很久。”

“失主发现钱丢了,肯定着急。”周广喜

等了许久,一个人都没遇到,周围住户也大门紧闭。由于当天还要上夜班,周广喜暂时将包存放起来。

第二天早上下班后,周广喜家都没回,直接赶去捡到包的附近挨家挨户问,“有没有人丢了黑色包?”当他来到一处废品回收点询问时,正在整理废品的曾大娘脸色大变,“我准备存银行的钱就放在一个黑色背包里。”她立刻翻找起来,却没看到包的影子。

慎重起见,周广喜还是带着曾大娘来到桐乡城南(高桥)派出所。“因为包里没有身份证件,我不敢确定是不是她丢的。毕竟这不是小数目,肯定要核实后才能还给她。”

由于事发地点附近没有监控,警方最终通过核实现金金额、捆扎细节等情况确定了曾大娘的失主身份。“49500元,一分不少!”背包完璧归赵。

曾大娘说,这些钱是她和老伴好几年省吃俭用存下来的,她原本打算第二天存银行,就把钱临时装在一个回收来的黑色背包里,谁知不知情的老伴在整理废品时把背包当垃圾扔了。

2月26日,城南派出所民警专程前往周广喜工作的公司,送上表扬信。

中国银行
BANK OF CHINA

跨境GO